

ΑΠΟ ΠΑΝΤΟΥ

ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

— Ο Βάγνερ και ο Χρίστος 13.

Σπουδαίο ρόλο στη ζωή του περιφημού Γερμανού μουσικού Ριχάρδου Βάγνερ έπαιξε ο άσθμικός 13. Γεννήθηκε εν πρώτοις στο έτος 1813, του οποίου τον άσθμώδη δίνει έπισημ τον αριθμό 13. Τα χρόνια του άνομιεταλόνιου του άποτέλεσαν τον άσθμικό δεκατόνιο. Η μελοποιήσις του άριστοτεχνηματικού έργου του «Ταγζώτες» έτελειώθη στις 13 Απριλίου 1843, το έργο δέ αυτό άπέτυχε οικτρά, όταν έδόθη για πρώτη φορά στο Παρίσι, στις 13 Μαρτίου 1859.

Όταν, κάποτε έδόθη προς τιμήν του μεγάλου καλλιτέχνη ένα έπισημο γήρινο στη Βαυαρία, παρακάθησαν σ' αυτό 13 πρόσωπα. Κάποιος προληπτικός απ' τους προσεχόμενους το άντελήθη αυτό κ' έτοιμάστηκε ν' άπογοητοση, αλλά ο Βάγνερ δεν άφησε λέγοντας, ότι αυτός ο ίδιος ήταν ο δέκατος τρίτος και ότι αυτός έπρεπε να πεθάνη μέσα στο χρόνο, σύμφωνα με την πρόφητη, πράγμα που εύτυχώς δεν συνέβη.

Η γενική δοκιμή όλων σχεδόν των έργων του γινόντουσαν κατά τάξη στις 13 του μηνός και έτσι ο περιφημος αυτός συνθέτης πέθανε στις 13 Φεβρουαρίου...

— Ένα μενδικικό πειστήριο.

Πρό όλιγων χωρών από Όνάθ της Ουαλλίας ήταν μια πολύ πρωτότυπος δική. Αιτιάζονταν κάποιος νέος, άνομιεταλόνιος Στήβενς Έρβιν, έναντιον του οποίου είχε έπιδοθεί άνομιη κάποιος κ' Έλλεν Στόνς, έπειδή είχε άβυσσική την έπίστροφι γάμου που της είχε δώσει.

Η έπίστροφις ήταν από τον κατοχυρωμένο είκοσι χιλιάδες άποζημίωση για φρενική δόνην και για τη ζημία που είχε έπαισι έξ ατίας των σχέσεων μετ' αυτού, ίσχυρομένη ότι, λόγω του δεσμού τον είχε άποφύγει την πρότιμη γάμου ένος παλιούτονου κατοχυρωμένου, ο οποίος έτσι παντρεύτηκε με μια άλλη.

Στο δικαστήριο όμως ή μής Στόνς δεν κατοχύωσε να παρουσιάση καμιά απόδειξη, ή όποιον να βεβαιώση τους δικαστές, ότι ο Έρβιν της είχε έπισχεθεί γάμου. Αυτός μάλιστα έπιστηρίζει ότι νόνο μια άλλη συνάφεια τον συνέδεε μαζί της.

Η μής Στόνς ζήτησε τότε προθεσμία εξιστορησάμενον όσον για να προσάγει τις απόδειξεις της.

Και την άλλη μέρα πράγματι παρουσιάστηκε στο δικαστήριο, λάμποντας όλη από τη χαρά της. Από πίσω την ακολουθούσαν τέσσαρες ζευγαριόκοι, οι οποίοι μετέφεραν με κόπο ένα τεράστιο πλάτανο που τον είχαν ξεραφύσει από το γαιτωικό δάσος.

Έλάσαν στον χωριό του δέντρον αυτό ήταν σαλασμένη μια χωριάτι, που την τρωπούσε ένα βέλος, κ' από κάτω χαλασμένα από τον άπιστο μυστήρα τ' αλόλονθα λόγια:

«Αγαπημένη μου Έλλεν, ή ημέρα που θα γίνης γυναίκα μου θα είναι ή πιο ευτυχισμένη της ζωής μου!»

Σ τ ή β ε ν ς Γ κ ρ η ς

Μπώς σ' αυτή την άναμνησθήτητη απόδειξη, οι δικαστές έδωξαν την άνομιη της Έλλεν, ή όποιον έτσι ζήτησε και τη δική.

Λοιπούσε να πληρώση την Τουρκία, και το κατοχύωσε με πολλά δόματα στο Σουλτάνο. Πήριξε έτσι ένα γ' 1900 άνι που έλεγε, ότι ή Αργόγαινη είχε έλαβη από κάδε φορολογία, άνομιη και από κείνη που ρισκάρει ο Τουρκός ταμειολόγος Ζαΐμης, ως πάλι ως κάτοχος του τόπου, γέρος κ' αυτός τόκου. Αλλά ο Ζαΐμης δέν ήθελε να επακούση από φιλίαν αυτό, άσχετός τόκου, γινοντας δένδληρη σηματοποίηση, έπιστοχυωμένος τους άγάθους Αργόγαινες Ζητόντας μεγάλους φόρους σέ χωριότητα για είδη. Οι Αργόγαινες έβανον τότε ένα είδος εννενομοσύης, έμίζεραν έναν καλό ποσό, το έδωσαν στον Καλιούζο, και έκείνος έταξίδευε στην Κωνσταντινούπολη, όπου έποιερασε μισθία στον Τούρκον έπιστοχού και έπέτυχε την κατοδική του Ζαΐμη, ως παρακούσαντος στη Σουλτανική διαταγή. Αύτη ήταν περί ένας φθαιμός για την Αργόγαινη.

Ο Καλιούζος έγινεσε κερδάν στην πατρίδα τον συνοδευόμενος από δυο μπ' ο σ τ α ν τ ζ ι δ ε ς, δηλ. γεννητάριους της σουλτανικής σηματοφυλακής, οι όποιον, στήματα με τις διαταγές που είχαν, έβανον τον Τούζο ταμειολόγο, που έβαλαν σίδερα στον χείμα και τον έβησαν στην Κωνσταντινούπολη, να κερμασθή!

Αλλά ο Ζαΐμης έπρωτόησε ν' άποζημίωση, παρά να έπιστη τον άπιστωτικό διά της άγγωνης θάνατο. Ηπλε λοιπόν δηλητήριο και πέθανε, στο χωριό. Έτσι οι μιστοατζίδες έφεραν στην Κωνσταντινούπολη ένα πτόμα...

Η ιστορία όμως της Αργόγαινης δέν τελειώνει έδω. Έχει τραγική συνέχεια, την όποιον θα διηγηθούμε σέ άλλο φύλλο.

ΤΑ ΜΟΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΠΕΠΡΟΜΕΝΑ

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΝΟΣ ΔΑΧΤΥΛΙΔΙΟΥ

Μεταξύ των κοσμημάτων της Τουρκικής αύλης συγκαταλέγεται μεζού των δακτύλων κ' ένα πολύτιμο δαχτυλίδι, του οποίου ή ιστορία είχε άρετά περιούρη, γιατί συνδέεται με το συνοικισμό ένος απ' τους πρώτους αυτοκράτορας της Ρωσίας.

Ο Νικόλαος Α', δευτερότοκος κόης του Τούρκου, έφίρως κάποτε από το Βερολίνο, όπου στάθηκε για κάποιους ήμέρες. Έκει γνωρίστηκε με τη θυγατέρα του βασιλέως της Γερμανίας Φρειδερίκου Γουλιέλμου, Καρόλιντα, ή όποιον διατρεχε τότε το 16ο έτος της ηλικίας της. Η νεαρή πριγκίπισσα κατοχύρωσε το ένο βασιλότοκιο με την καλήνη της και του ενέναντος σφοδρόν έρωτα.

Ο Νικόλαος έξ άλλου ήταν ένας από τους φροστούτους άνομους της έποχής του, με το ήρωικό του άνάστημα και τα άφρονολά του χαλασθηστικά. Αν και την περνούσε όμως μόνο κατά δύο χρόνια, γινόνταν πολύ μεγαλειότερος της, πράγμα που τον έπεριβάδε κάποιος από μύτια της.

Ο βασιλέως Φρειδερίκος είχε δηλώσει από χωριό στη θυγατέρα του, ότι ήταν έλευθερο να έλξη τον σέβηρο της, αλλά ή νεαρή πριγκίπισσα έβανε άνάφορη στις έρωτικές έαδηλώσεις του μεγάλου δούκου. Τα άσθημάτα της δέ αυτά δέν άλλαξαν καθόλου, ούτε άνομιη όταν έβησε την είδησι περί της προσοχής άνομοσύητος του.

Την παρρημονή του ταξιδίου του Ο Νικόλαος έκείνης έπίτηδες ζωντά της, όταν στρώθηκε το τραπέζι στο παλάτι και σέ μια στιγμή της είπε:

— Αγαπητή μου φίλη, αύριο παντρεύηται ο γέγος.

— Απομνημό τον για την χαριτική άναχώρησι σας, του άλλαντης έξην, αλλά τι να γίνη; Δέν μπορώτε να την αναβάλλετε;

— Αυτό έξαρτάται από σας, της είπε έκείνος τριώνοντας τις δε χείρας του.

— Αλήθεια; Και τι θέλετε από μένα; ρώτησε ή πριγκίπισσα με άπομνημό.

— Να μου έτοιμάσετε, πριγκίπισσα, με ποιόν τρόπο θα κατοχύρωσο να σας γίνω άρεστός.

— Ω, αυτό που μου ζητάτε δέν είναι και τόσο εύκολο...

— Πριγκίπισσα, της είπε, τότε άπομνημόστω ο μέγας δούξ, έμειλήτησα άρετά το χωριόκοι σας, παρετήρησα τα γούστα σας, έπιστοχούρη τις κλίσεις σας και έπρωσο να σας βεβαιώσο, ότι θα ζήσετε ευτυχισμένη μαζί μου...

— Υψηλότατε, του άλλαντης έξηνη θέλοντας να δώσει τέλος στη συζητήσι αυτή, ένα ζήτημα τόσο λεπτό δέν μπορεί να λυθή στο τραπέζι...

Ο μέγας δούξ της είπε τότε με φωνή συγχωρημένη:

— Έατο, πριγκίπισσα. Θά ποισήσο, Θά έπιδοθήσο όποιον να μου δίνετε μια απόδειξη της συναιδέσι σας. Θά ήβει δηλαδή να μου άφησσει το δαχτυλίδι που φοράτε. Θά με καθιστούσατε τον ευτυχέστερο άνθρωπο του κόσμου...

— Τι λέτε; Να σας δώσο το δαχτυλίδι μου μισοτά σέ τόσοους άνομοτους; άπομνημόσε ή πριγκίπισσα χαριτωμένη.

— Κανέναν δέν θα σας έδη, Άλλωστε, μιλώμεν τόσο ήσυχα, ώστε κανέναν δέν ύποπταίτε το θέμα της συνοικιάσι μας. Κρίνετε το δαχτυλίδι μέσα σ' ένα κομμάτι φουκι, βάλετε το στο μισο του κ' έγώ θα το πάρω από κεί για να το έρω σαν γέγιστο...

— Σας πληροφορώ με λέξη μου, φθούσε ή πριγκίπισσα, ότι μου είναι άδύνατο να το βγάλω από το δαχτυλίδι μου. Ο λόγος είναι ότι το δαχτυλίδι άνήκει στη δασκάλα μου, στην όποιον έχει περικήθει από κληρονομία. Μου το φόρεσε μια γούστο έδοι και λίγες ήμέρες από τότε, παρ' όλης της προσοχής μου, δέν μπόρεσα να το βγάλω...

— Για δοκιμάστε και πάλι... Έπος αυτή τη φορά να το κατοχύρωσάτε...

Η πριγκίπισσα πράγματι έδοκιμάσε και έπέτυχε. Πήν όμως άπομνημόστη από το δαχτυλίδι της, το κέρταξε προστηριζή απ' τους τις μερικές, γλώσσας έλασθή και τέλος άφώ το έβηρε κ' ένα κομμάτι φουκι το έβησε ζωντά στο μισο της.

Ο Νικόλαος το πήρε από κεί με άνομνημονία, το έβγαλε από το φουκι και το παρετήρησε κ' αυτός με προσοχή. Έλατι ρώτησε την πριγκίπισσα με κατανομή έκπληξι:

— Είδατε την έπαυρη; το δαχτυλίδιό σας;

— Ναι, από όλιγον τη διάβασα, και για πρώτη φορά μάλιστα. Δέν την είχα προσέξει ως τόκου.

Στο δαχτυλίδι, το όποιον ήταν παλιό δούφο της αυλής του αυτοκράτορας της Ρωσίας Αλεξάνδρου του 1ου στη δασκάλα της πριγκίπισσας, έπίρησε ή έπαυρη ή «Αδοκράτειρα της Ρωσίας».

Ένα χρόνο μετά το άνομιετο πειστήριο, ο αυτοκράτορος της Ρωσίας Αλεξάνδρος Β' άναμνημόστησε να παρετήρηθε έπειτα από μια στάσι ποιόν ενέναντιον του.

Έτσι ο θρόνος της Ρωσίας περικήθε στο μεγάλο δούκα Νικόλαο. Ο Νικόλαος πήρε γυναίκα τον την όποιον Καρόλιντα κ' έτσι ή έπαυρη του δαχτυλιδίου βήριξε αληθινή. Η Καρόλιντα έγινε αυτοκράτειρα της Ρωσίας.

